

Sammanträde	Förbundsdirektionen
Tid och plats	Torsdag den 26 september, klockan 09,00 -15,10 på Riverside, Uddevalla
Ledamöter	Enligt närvarolista
Tjänstgörande ersättare	Enligt närvarolista
Övriga	Anna Lärk Ståhlberg, förbundsdirektör Carina Wiberg Borgh, sekreterare/ chef verksamhetsstöd Michael Johansson, chef för Regional utveckling Titti Andersson, bitr. förbundsdirektör Karin Engström, chef för välfärdsutveckling Andreas Borg, kommunikationsansvarig Eva-Maria Persdotter, socialstrateg Sara Herrman, digitaliseringsstrateg Linnea Grimstedt, kulturstrateg Morgan Ahlberg, infrastrukturstrateg Christel Thuresson, energi och näringslivsstrateg Tobias Källqvist, miljö och klimatstrateg Sofia Jessen, näringslivsstrateg Carina Sahlen, VD Mediapoolen Andreas Johansson, redaktionschef Mediapoolen Malin Normann, socialchef Uddevalla kommun Ulrica Olsson, utvecklingschef IT i socialtjänsten Uddevalla kommun Liselotte Lindgren, Länsstyrelsen

---

Utses att justera	Ulla Börjesson (S)	
Digital justering	2024-09-27	Paragrafer § 72 - § 94
Sekreterare	Carina Wiberg Borgh	
Ordförande	Peter Eriksson (M)	
Justerande	Ulla Börjesson (S)	

---

Anslagsbevis

Sammanträde	Förbundsdirektionen 2024-09-27
Förvaringsplats för protokollet	Fyrbodals kommunalförbund, Förbundskansliet
Datumet när anslaget sätts upp	2024-10-01
Datumet när anslaget tas ner	2024-10-22
Ansvarig	Carina Wiberg Borgh

## Närvarolista

### Presidium

Ordförande	Parti	Stad	Närvarande §	Tj.ersättare namn	Närvarande §
Peter Eriksson	M	Trollhättan	72 - 94		
<b>1:e vice ordförande</b>					
Liselott Fröjd	M	Tanum	72 - 88	Oskar Josefsson	89 - 94
<b>2:e vice ordförande</b>					
Benny Augustsson	S	Vänersborg	72 - 94		

Ledamöter	Parti	Kommun	Närvarande §	Tj. ersättare	Närvarande §
Stig Bertilsson	M	Bengtstors	72 - 84	Per Eriksson	85 - 94
Andreas Nilsson	M	Dals-Ed	72 - 94		
Ulla Börjesson	S	Färgelanda	72 - 94		
Jan-Olof Johansson	S	Lysekil	72 - 94		
Ludwig Mossberg	M	Mellerud	72 - 94		
Louise Skaarnäs	SD	Munkedal	72 - 94		
Catharina Bråkenhielm	S	Orust	72 - 94		
Therese Mancini	S	Sotenäs	75 - 94		
Kent Hansson	S	Strömstad	72 - 88		
Monica Hansson	S	Trollhättan			
Martin Pettersson	SD	Uddevalla			
Ingemar Samuelsson	S	Uddevalla	72 - 94		
Henrik Harlitz	M	Vänersborg	72 - 94		
Michael Karlsson	M	Åmål	72 - 94		
<b>Ersättare</b>					
Per Eriksson	S	Bengtstors	83 - 94		
Per-Erik Norlin	S	Dals-Ed			
Jörgen Andersson	SD	Färgelanda	72 - 94		
Ulf Hanstål	M	Lysekil	72 - 94		
Ulf Rexefjord	SD	Mellerud	72 - 94		
Liza Kettil	S	Munkedal	72 - 94		
Lars Larsson	C	Orust	72 - 94		
Eva Abrahamsson	M	Sotenäs	75 - 94		
Fredrik Eriksson	SD	Strömstad			
Oskar Josefsson	S	Tanum	72 - 94		
Ricky Karlsson	KD	Trollhättan	72 - 94		
Sofia Andersson Dharsini	S	Trollhättan			
Christer Hassleback	UP	Uddevalla	72 - 94		
Jarmo Uusitalo	MP	Uddevalla	72 - 94		
Mats Andersson	C	Vänersborg	72 - 94		
Lena Eckerbom Wendel	M	Vänersborg			
Ove Kaye	SD	Åmål			

## **INNEHÅLLSFÖRTECKNING**

§ 72 - Upprop och val av justerare .....	4
§ 73 - Fastställande av dagordningen.....	5
§ 74 – Ordförande och förbundsdirektör informerar.....	6
§ 75 – Kommunikationskanaler .....	7
§ 76 – Mötesdatum 2025 .....	8
§ 77 – Revidering av delegationsordningen .....	9
§ 78 – Firmateckningsrätt.....	10
§ 79 - Samverkansavtal för ungdomsmottagningar .....	11
§ 80 – Ägardialog Mediapoolen AB .....	12
§ 81 – Fyrbodals arbete med digitalisering i äldreomsorgen .....	13
§ 82 – Stafettpinne: Uddevallas arbete med digitalisering i äldreomsorgen .....	14
§ 83 – Överenskommelse om delregionala utvecklingsmedel (DRUM) och samverkan Västra Götalandsregionen och Fyrbodals kommunalförbund – 2025.....	15
§ 84 – Civil beredskap kopplat till livsmedel och dricksvatten .....	17
§ 85 – Tema Regional utveckling.....	18
§ 86 – Halvtidsavstämning KUL-tur .....	19
§ 87 – Aktuella infrastrukturärenden .....	20
§ 88 – Inspel till revidering av regional infrastrukturplan .....	21
§ 89 – Energiförsörjning – aktuellt läge.....	23
§ 90 – Förstudie biosfärsområde Dalsland (DRUM) .....	24
§ 91 – Projekt VM i motorcross (DRUM) .....	26
§ 92 – Redovisning av delegationsbeslut .....	27
§ 93 – Övriga frågor .....	28
§ 94 – Nästa möte .....	29

## **§ 72 - Upprop och val av justerare**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen väljer Ulla Börjesson (S) till justerare. Justeringen äger rum 2024-09-27, digitalt.

## **§ 73 - Fastställande av dagordningen**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen beslutar att flytta upp ärende 20 till att bli ärende 12 samt att ärende 12-19 förskjuts ett ärendenummer.

Förbundsdirektionen beslutar att godkänna dagordningen.

## **§ 74 – Ordförande och förbundsdirektör informerar**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

### **Sammanfattning**

Enighet kring ny järnväg Göteborg – Borås

Aktuellt BHU 2024-08-29

Almedalen 2024

Industridagen 2024

Västsvensk samling 2024-10-16 i Stockholm

Regeringen inrättar accelerationskontor

Battery Centre Gothenburg – invigning 205-01-24 kl. 12-14

Nuläge Västra Götaland 2024-09-04

Framtid Västra Götaland – save the date 2025-03-27

Aktuellt Västgruppen & Västsvensk samling

Aktuellt SRO & Västkom

Vad händer på förbundet i höst

## **§ 75 – Kommunikationskanaler**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

### **Sammanfattning**

Andreas Borg, kommunikationsansvarig informerar om vilka kommunikationskanaler som är riktade till politiker.

## **§ 76 – Mötesdatum 2025**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen besluta att godkänna förslaget på mötesdatum för 2025 enligt nedan:

Arbetsutskottet: 250123, 250306, 250410, 250522, 250828, 251009, 251120

Direktionen: 250213, 250328, 250508, 250612, 250918, 251030, 251211

### **Sammanfattning**

Enligt årshjulet skall mötesdatum för nästa år beslutas på direktionen i september. Ett förslag på mötesdatum har därför arbetats fram.

Förslaget bygger på samma princip som tidigare år med intervall och hänsyn till SKR:s beredning och helgdagar. Noterbart är att direktionsmötet i mars är förlagt till fredagen den 28 med anledning av att det är Framtid VG-dag torsdagen den 27 mars.

Arbetsutskottet: 250123, 250306, 250410, 250522, 250828, 251009, 251120

Direktionen: 250213, 250328, 250508, 250612, 250918, 251030, 251211

### **Beslutsunderlag**

Tjänsteskrivelse 2024-08-28

### **Arbetsutskottets beslut**

Arbetsutskottet föreslår direktionen att besluta godkänna förslaget på mötesdatum för 2025 enligt nedan:

Arbetsutskottet: 250123, 250306, 250410, 250522, 250828, 251009, 251120

Direktionen: 250213, 250328, 250508, 250612, 250918, 251030, 251211

### **Beslutet skickas till**

Medlemskommunerna

Förbundsdirektionens ledamöter och ersättare

Chef verksamhetsstöd



## **§ 77 – Revidering av delegationsordningen**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen besluta att revidera delegationsordningen i enlighet med förslaget i sammanfattningen.

### **Sammanfattning**

Direktionen tog beslut om en ny delegationsordning 2023-12-07 § 115. Det har uppstått behov av att justera i delegationsordningen och förslag till revidering har arbetats fram. Förslagen till förändringar är:

En ny punkt: 2.4.2 inrättas för att förbundsdirektören ska kunna besluta att förbundet ska avstå från att lämna svar på inkomna remisser.

Under punkten 2.6.1 tas vidaredelegationen till förbundets chefer bort och förbundsdirektören får ensam delegation på att ingå/underteckna avtal under 250 tkr.

Under punkten 3.5.7 Firmatecknare för förbundet utökas med ytterligare en funktion. I samband med en förändring av organisationen har en funktion som ekonomiansvarig inrättats fr o m april 2024. För att denna funktion ska kunna utföra sitt uppdrag så behöver den rätt att teckna förbundet.

I bifogat förslag till reviderad delegationsordning är förslagen till förändringar markerade med rött. Det som föreslås att tas bort är dessutom överstruket.

### **Beslutsunderlag**

Tjänsteskrivelse 2024-08-26  
Förslag till reviderad delegationsordning

### **Arbetsutskottets beslut**

Arbetsutskottet föreslår att direktionen beslutar att revidera delegationsordningen i enlighet med förslaget i sammanfattningen.

### **Beslutet skickas till**

Chef verksamhetsstöd

## **§ 78 – Firmateckningsrätt**

### **Förslag till beslut**

Förbundsdirektionen besluta att tilldela ekonomiansvarig Malin Zetterman, 1987-01-13, firmateckningsrätt.

### **Sammanfattning**

Firmateckning för förbundets verksamhet framgår av delegationsordningen. I den nu gällande delegationsordningen från 2023-12-07 § 115 så har följande funktioner rätt att teckna förbundet: förbundsdirektör Anna Lärk Ståhlberg, biträdande förbundsdirektör Titti Andersson samt chef verksamhetsstöd Carina Wiberg Borgh.

I samband med en förändring av organisationen har en funktion som ekonomiansvarig inrättats fr o m april 2024. För att denna funktion ska kunna utföra sitt uppdrag så behöver den rätt att teckna förbundet. Därav har direktionen föreslagits anta en revidering av delegationsordningen på sammanträdet 2024-09-26. Under förutsättning att direktionen antagit revideringen föreslås att i egenskap av ekonomiansvarig tilldela Malin Zetterman, 1987-01-1, firmateckningsrätt.

### **Beslutsunderlag**

Tjänsteskrivelse 2024-08-28

### **Arbetsutskottets beslut**

Arbetsutskottet föreslår direktionen att tilldela ekonomiansvarig Malin Zetterman, 1987-01-13, firmateckningsrätt.

### **Beslutet skickas till**

Chef verksamhetsstöd  
Ekonomiansvarig

## **§ 79 - Samverkansavtal för ungdomsmottagningar**

### **Förslag till beslut**

Förbundsdirektionen besluta att ställa sig bakom länsgemensamt samverkansavtal för ungdomsmottagningarna i Västra Götaland.

### **Sammanfattning**

Unga individer ska vid behov kunna få hjälp och stöd samt bli stärkta i övergången mellan ungdom och vuxenliv. Ungdomsmottagningen ska vara lättillgänglig och unga ska fritt kunna välja vilken ungdomsmottagning de vill besöka inom Västra Götalands län där tillgängligheten ger stora möjligheter till tidiga insatser. Ungdomsmottagningens uppdrag faller inom ramen för både kommunens och regionens ansvar genom gällande svensk lagstiftning. Samverkansavtalet ska ses som ett gemensamt styrdokument mellan huvudmännen. Ungdomsmottagningens finansieringsmodell föreslås justeras så att kommunerna bär sin egen kostnad per invånare vilket blir mer rättvist. Kommunerna rekommenderas att besluta om att anta förslag på samverkansavtal för ungdomsmottagningen i Västra Götaland.

### **Beslutsunderlag**

Tjänsteskrivelse 2024-08-15

Slutförslag Samverkansavtal ungdomsmottagningen i Västra Götaland, SRO 2024-05-23

### **Arbetsutskottets beslut**

Arbetsutskottet beslutar föreslå Direktionen att ställa sig bakom länsgemensamt samverkansavtal för ungdomsmottagningarna i Västra Götaland

### **Beslutet skickas till**

Socialstrateg

Medlemskommunerna

## **§ 80 – Ägardialog Mediapoolen AB**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

### **Sammanfattning**

Mediapoolen är en stödfunktion för förskola, skola och äldreomsorg som erbjuder ett utbud av digitala lärresurser, kompetensutveckling och AV-teknik. Mediapoolen ägs av kommunalförbunden Skaraborg, Sjuhärad och Fyrbodal samt Uddevalla kommun och har en politiskt tillsatt styrelse.

Mediapoolens VD Carina Sahlén samt redaktionschef Andreas Johansson är föredragande digitalt.

## **§ 81 – Fyrbodals arbete med digitalisering i äldreomsorgen**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

### **Sammanfattning**

Sara Herrman, digitaliseringsstrateg informerar om det arbete som pågår i Fyrbodal med digitalisering i äldreomsorgen.

## **§ 82 – Stafettpinne: Uddevallas arbete med digitalisering i äldreomsorgen**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

### **Sammanfattning**

Malin Normann, socialchef i Uddevalla samt Ulrica Olsson, utvecklingschef inom IT i Uddevalla informerar om Uddevallas arbete med digitalisering i äldreomsorgen.

## **§ 83 – Överenskommelse om delregionala utvecklingsmedel (DRUM) och samverkan Västra Götalandsregionen och Fyrbodals kommunalförbund – 2025**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen beslutar att underteckna " Överenskommelse om delregionala utvecklingsmedel och samverkan Västra Götalandsregionen och Fyrbodals kommunalförbund – 2025

### **Sammanfattning**

Under perioden 2021-2024 har det funnits en överenskommelse mellan Västra Götalandsregionen och Fyrbodals kommunalförbund som reglerat hur och till vad de delregionala utvecklingsmedlen ska användas (Bilaga 1 – Överenskommelse om delregionala utvecklingsmedel och samverkan Västra Götalandsregionen (VGR) och Fyrbodals kommunalförbund (FK) 2021-2024).

Eftersom den befintliga överenskommelsen gäller året ut behöver en ny överenskommelse tecknas som gäller från och med den 1 januari 2025. Västra Götalandsregionen har tagit fram förslag till " Överenskommelse om delregionala utvecklingsmedel och samverkan Västra Götalandsregionen och Fyrbodals kommunalförbund – 2025" (Bilaga 2).

Med tanke på att en översyn av den regionala utvecklingsstrategin (RUS) pågår ser VGR att det är viktigt och bra att kunna synkronisera DRUM-överenskommelser med eventuella justeringar i RUS. Översynen av RUS ska genomföras under 2024 och första halvan av 2025. Den uppdaterade RUSen kan sedan börja gälla i januari 2026.

Förslaget från VGR är därför att skriva nya DRUM-överenskommelser för ett år, 2025, och sedan besluta om nya överenskommelser för perioden 2026-2029 i linje med uppdaterad RUS.

I all väsentlighet är förslaget till överenskommelse det samma som i tidigare överenskommelse. Förslaget innebär, för kommunalförbundet och aktörer som avser att söka DRUM-medel, en försämrad planerbarhet och en ökad osäkerhet under 2025. Kommunalförbundet ser ett stort värde i att synkronisera DRUM-överenskommelsen med RUSen varför direktionen, trots ökad osäkerhet under en period, föreslås underteckna överenskommelsen

### **Beslutsunderlag**

Tjänsteskrivelse 2024-07-17

Överenskommelse om delregionala utvecklingsmedel och samverkan Västra Götalandsregionen (VGR) och Fyrbodals kommunalförbund (FK) 2021-2024).  
Överenskommelse om delregionala utvecklingsmedel och samverkan Västra Götalandsregionen och Fyrbodals kommunalförbund – 2025"

### **Deltar inte i beslutet**

Christer Hasslebäck (UP)

**Arbetsutskottets beslut**

Arbetsutskottet beslutar att inte ta ställning i frågan utan ärendet ska beslutas av direktionen.

**Beslutet skickas till**

Chef regional utveckling



## **§ 84 – Civil beredskap kopplat till livsmedel och dricksvatten**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

### **Sammanfattning**

Liselotte Lindgren, handläggare på Länsstyrelsen mfl. informerar om civil beredskap kopplat till livsmedel och dricksvatten

## **§ 85 – Tema Regional utveckling**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

### **Sammanfattning**

Michael Johansson, chef regional utveckling informerar.

## **§ 86 – Halvtidsavstämning KUL-tur**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

### **Sammanfattning**

Linnea Grimstedt, kulturstrateg informerar.

## **§ 87 – Aktuella infrastrukturärenden**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

### **Sammanfattning**

En muntlig föredragning av Morgan Ahlberg, infrastrukturstrateg

#### Planering av höstens DKR 31/10

IKN/Västtrafik vill diskutera samverkan samhällsplanering

Process kollektivtrafikobjekt i regional plan

Pågående och planerade åtgärder Bohusbanan

Medfinansiering järnväg (regional plan)

### **Arbetsutskottets beslut**

Arbetsutskottet har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

## **§ 88 – Inspel till revidering av regional infrastrukturplan**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen beslutar att ställa sig bakom förslaget till skriftligt inspel rörande revidering av regional infrastrukturplan för Västra Götaland 2026–2037 med tillägget att i bristlistan ändra namnet på objektet "Koppling mellan Orust och E6" till "Ny fast förbindelse från Orust till fastlandet".

### **Sammanfattning**

Fyrbodals kommunalförbund har i en skrivelse från Västra Götalandsregionen, daterad 2024-03-18, fått möjlighet att inkomma med ett skriftligt inspel till revideringen av regional infrastrukturplan för Västra Götaland 2026–2037.

Fyrbodals kommunalförbund delar Trafikverkets uppfattning att mer pengar behöver läggas på underhåll, inte minst på det mindre vägnätet, "till stråk". Investeringar i transportinfrastruktur kräver långsiktighet. Det är viktigt att planerade åtgärder genomförs. Den ofta förekommande underförbrukningen av medel är ett stort problem som behöver lösas. Ett sätt är att andra aktörer än Trafikverket, exempelvis kommunerna, kan få i uppdrag att utföra åtgärder inom ramen för transportinfrastrukturplanerna.

Det senaste året har E6 och E45 drabbats av avstängningar efter skred och översvämningar. Sårbarheten för vägar och järnvägar i delregionen ökar i takt med klimatförändringarna. För att förebygga påverkan för privatpersoner och näringsliv behöver mer medel avsättas för skredsäkring och översvämningsskydd. Det långsiktiga arbetet för att minska transportsektorns påverkan på klimatet behöver påskyndas.

Fyrbodalsregionen präglas av kuperad terräng med berg, lera och rikligt med sjöar och vattendrag. Denna geografi gör det särskilt dyrt att bygga och förbättra vägar i delregionen, vilket det behöver tas särskild hänsyn till när det gäller fördelning av medel. Övriga synpunkter i korthet:

- Det behöver finnas tillräckliga medel för medfinansiering av järnvägsåtgärder. För Fyrbodalsregionens del handlar det i första hand om de planerade fyra stationerna.
- Medel till gång- och cykelåtgärder behöver utökas, både när det gäller åtgärder längs det statliga vägnätet, och de medel som finns för medfinansiering av gång- och cykelåtgärder på kommunalt vägnät. Regelverket för utbyggnad av cykelvägar behöver ses över.
- I nuvarande plan finns en förstärkt satsning för vägar till stråk i Fyrbodalsregionen. Det finns en potential i den här typen av satsningar, men samverkan behöver utvecklas för att hitta snabbare beslutsprocesser. Kommunalförbundet önskar ha kvar oförbrukade medel av den förstärkta satsningen, men ser inget behov i dagsläget av att utöka den.
- Fyrbodalsregionen har en glesbygdsprofil där det mindre vägnätet har en stor betydelse för koppling till de större stråken och till delregionens pendlingsnav. Hänsyn behöver tas till hela resan där mindre kollektivtrafikåtgärder längs vägar till stråk och i stråk har stor betydelse för att knyta samman delregionen.

- För att nå målen kring konkurrenskraft och fossil oberoende när det gäller godstransporter och logistik behöver insatser göras för att stärka överflyttningen av godstransporter från väg till järnväg och sjöfart.
- Fyrbodalsregionens transportbehov upphör inte vid regiongränsen. Några exempel på relationer som behöver utvecklas är järnvägen Göteborg-Oslo samt järnvägen genom Dalsland till Karlstad.

Förslaget till skriftligt inspel från Fyrbodals kommunalförbund har beretts av tjänstepersonsnätverket för infrastruktur och kollektivtrafik. Förslaget till inspel har färdigställts av Fyrbodals kommunalförbund för beslut av förbundsdirektionen den 26 september 2024.

### **Yrkande**

Catharina Bråkenhielm (S) yrkar att i bristlistan ändra namnet på objektet "Koppling mellan Orust och E6" till "Ny fast förbindelse från Orust till fastlandet".

### **Propositionsordning**

Ordförande ställer proposition på arbetsutskottets förslag och finner att förbundsdirektionen bifaller yrkandet.

### **Beslutsunderlag**

Tjänsteskrivelse 2024-08-26

### **Arbetsutskottets beslut**

Arbetsutskottet föreslår direktionen att ställa sig bakom förslaget till skriftligt inspel rörande revidering av regional infrastrukturplan för Västra Götaland 2026–2037.

### **Beslutet skickas till**

Infrastrukturstrateg  
infrastruktur-och.kollektivtrafiknamnd@vgregion.se

## **§ 89 – Energiförsörjning – aktuellt läge**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

### **Sammanfattning**

Christel Thuresson, strateg näringsliv och energi informerar om det aktuella läget när det gäller energiförsörjning.

- Projekt EISa startade 1 september
- Personalförstärkning energifrågor (Anne Gunnäs Bergeld)
- Regeringsuppdrag underlätta etablering av nya kärnkraftsanläggningar
- Rapport från årets energikonferens 20 augusti
- Återkoppling av fråga ställd på Direktionens möte 2024-06-13 om småskalig vattenkrafts påverkan på effekt- och energiläget.

### **Arbetsutskottets beslut**

Arbetsutskottet har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

## **§ 90 – Förstudie biosfärsområde Dalsland (DRUM)**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen beslutar att bevilja Dalslands miljö- och energiförbund DRUM-medel om 147 303 kr för att genomföra förstudie enligt beslutsunderlag 2024/0092 under perioden 2024-09-15—2025-04-15.

### **Sammanfattning**

I Dalsland har sedan 2022 ett lokalt initiativ pågått för att undersöka möjligheterna att skapa ett så kallat biosfärområde i landskapet. Initiativet grundar sig i behovet och intresset av samverkan kring frågor om hållbarhet, utveckling och omställning i Dalsland, behov som framkommit i flera tidigare projekt, så som HNV Link-projektet, Omställningsplattform Dalsland och Dalslands katalysatorgrupp. Under 2023 togs ett underlag fram av Dalslands miljö- och energiförbund, VGR och SLU för att belysa Dalslands förutsättningar att bli ett biosfärområde. Förutsättningarna bedömdes av aktörerna som mycket goda utifrån UNESCOs urvalskriterier.

Nästa steg i biosfärprocessen är att genomföra en förstudie i samarbete med lokala aktörer. Resultatet ska sedan presenteras för programkommittén för det nationella biosfärprogrammet som bedömer om initiativet går vidare till nästa steg, kandidatur. Därefter kan området utnämnas till biosfärområde.

I Sverige får biosfärkandidaturer och biosfärområden verksamhetsbidrag från Naturvårdsverket, Havs- och vattenmyndigheten och kommuner. Det finns idag sju biosfärområden i Sverige, där det närmast belägna är Vänerskärgården med Kinnekulle.

Dalslands miljö- och energiförbund har ansökt om 147 303 kr ur DRUM-medlen för att genomföra förstudien under perioden 2024-09-15—2025-04-15.

Förstudiearbetet (etapp 1) ska

- öka kunskapen om varför och hur ett biosfärområde kan bidra till en positiv utveckling i Dalsland
- skapa ytterligare engagemang för ett biosfärområde hos berörda kommuner och andra nyckelaktörer i landskapet
- klargöra hur ett biosfärområde i Dalsland kan utformas
- visa om det finns tillräckligt engagemang för att gå vidare med etapp 2 fördjupad förstudie.

### **Beslutsunderlag**

Beslutsunderlag och protokoll 2024/0092

### **Deltar inte i beslutet**

Christer Hasslebäck (UP)



**Arbetsutskottets beslut**

Arbetsutskottet avstår sin delegationsrätt i ärendet och låter ärendet gå till direktionen för beslut.

**Beslutet skickas till**

Dalslands miljö- och energiförbund  
Miljö- och klimatstrateg

## **§ 91 – Projekt VM i motorcross (DRUM)**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen beslutar avslår BMK Uddevallas ansökan med följande motivering:

- Samverkansnivån kommunalt är låg,
- Hållbarhetsaspekten går inte i linje med övergripande planer
- Redan etablerat evenemang som går med vinst- låg nivå av innovation/nyskapande
- Idrottstävlingar genomförs även på andra ställen. Kan ge svåra gränsdragningar hur KUN-medel ska användas.

### **Sammanfattning**

BMK Uddevalla har arrangerat flera stora tävlingar, bland annat VM i motocross och SM i enduro. Klubben har fått nya möjligheter att arrangera VM tävlingar. BMKs inriktning är att utveckla en hållbar platsattraktion genom att bygga ett starkt varumärke, vilket de tror ökar intresset för sporten i Västra Götalandsregionen och locka fler att prova på motocross.

BMK Uddevalla behöver pröva nya former för att ännu mer utveckla den platsattraktion som en VM deltävling kan utgöra grunden för. Genom att kombinera en kulturstrategi som kombinerar varumärkesbyggande och platsattraktion, vill de skapa ett projekt som lockar en bred publik, främjar rekrytering av lokala talanger och skapar en unik upplevelse för besökare och invånare.

Projektet innehåller marknadsföring av VM tävling i motocross nationellt och internationellt. Genomföra tre års VM tävlingar/ en per år. Träningsläger och utbildning av nya motocrossåkare samt föreningsdagar med näringslivet för samverkan kring affärsutveckling.

### **Beslutsunderlag**

Beslutsunderlag och protokoll projekt VM i motorcross 2024-0087

### **Deltar inte i beslutet**

Christer Hasslebäck (UP)

### **Arbetsutskottets beslut**

Arbetsutskottet avstår sin delegationsrätt i ärendet och låter ärendet gå till direktionen för beslut.

### **Beslutet skickas till**

BMK Uddevalla  
Näringslivsstrateg

## **§ 92 – Redovisning av delegationsbeslut**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen beslutar att godkänna redovisningen.

### **Sammanfattning av ärendet**

Direktionen har beslutat att överlåta viss beslutanderätt till arbetsutskottet (AU), ordförande och tjänstemän enligt gällande delegationsordning. Vid varje mötestillfälle ska förbundet redovisa till direktionen vilka beslut som tagits. Redovisningen medför inte att direktionen får fastställa eller ompröva dessa beslut, direktionen kan dock återkalla delegationen.

### **Beslutsunderlag**

Delegationsbeslut 2024-09-12

## **§ 93 – Övriga frågor**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

### **Sammanfattning av ärendet**

Michael Johansson, chef regional utveckling informerar om att under perioden 241104-241108 kommer Vänersborgs kommun att vara värd för ett studiebesök från det regionala kommunförbundet Vinnitsya Oblast i Ukraina. Det är 11 borgmästare och 2 tjänstepersoner som beräknas komma för att utforska möjligheterna till samarbetsformer mellan kommuner i utveckling av tjänster och "best practice". Av de Ukrainska kommunerna som medverkar finns det ett tydligt intresse för samarbete och att knyta långsiktiga kontakter med motsvarande svenska kommuner.

Vänersborg kommer att arrangera studiebesök runt om i Fyrbodol och 241107 kommer de till Fyrbodals kommunalförbund i syfte att träffa kommunföreträdare.

Gruppen kommer även att medföra sk MoU "Memorandum of Understanding" vilket ska ses som den enklaste formen av dokument för intresse för fortsatt kontakt mellan partners.

## **§ 94 – Nästa möte**

### **Förbundsdirektionens beslut**

Förbundsdirektionen har tagit del av informationen och lägger den till handlingarna.

### **Sammanfattning av ärendet**

Direktionsmötet äger rum den 31 oktober i Sotenäs kl. 09,00-16,00

#### Ärenden enligt årshjul är:

Tema Kompetensförsörjning

Delårsrapport 2401-24-08

Beslut budget och verksamhetsplan 2025-2027

Beslut budget DRUM 2025

DKR

Arbetsutskott hålls den 17 oktober 2024 13:30-16:30 på Riverside i Uddevalla.

Detta dokument är elektroniskt signerat och juridiskt bindande.

Signed by: ULLA MARIANNE BÖRJESSON

Date: 2024-09-27 12:12:35

BankID refno: cb0a1c57-74f6-4d2f-a6ee-d69b1757d443



Justerare: Ulla Börjesson

Signed by: Peter Eriksson

Date: 2024-09-27 14:05:06

BankID refno: 7ca82bee-4001-42f8-9c6c-91e8a3ae947b



Ordförande: Peter Eriksson

Signed by: Carina Anette Margareta Wiberg Borgh

Date: 2024-09-27 14:50:11

BankID refno: bcacfe1b-04df-4996-89f7-30e2770dc9ed



Sekreterare: Carina Wiberg Borgh